



Nașterea Maicii Domnului

lui David și al lui Solomon. Cu toate că erau bogați și iubitori de Dumnezeu, pentru nerodire, Ioachim și Ana erau defăimați, fiind socotiți nevrednici și neplăcuți lui Dumnezeu. De aceea se rugau neîncetat lui Dumnezeu, pentru a fi dăruiți și ei cu un copil.

Sfânta Ana a făgăduit lui Dumnezeu că, dacă îi va dărui un copil, îl va da să slujească în biserică. Și rugăciunea i-a fost ascultată. Dumnezeu le-a trimis îngerul să-i anunțe că vor avea un prunc, pe Maica Domnului. Mai întâi, nașterea Mariei a fost anunțată de către Arhanghelul Gavriil Dreptului Ioachim. Pe când Sfânta Ana ședea în grădină plângând și rugându-se, i s-a arătat îngerul Domnului, zicându-i: "Rugăciunile tale au străbătut cerul și lacrimile tale au ajuns la Dumnezeu, iar îndurarea Lui s-a pogorât asupra ta. Că iată, vei zămisli și vei naște pe fiica cea binecuvântată prin care se va da mântuire lumii".

După nouă luni, a născut-o pe Prunca Maria, care a fost aleasă de Dumnezeu să-L poarte în pântece și să-L nască pe Mântuitorul lumii, cum se prorocise. Drept mulțumire, Sfinții Ioachim și Ana își închină copilul lor lui Dumnezeu și o duc la Templu (sărbătoarea "Intrarea în Biserică a Maicii Domnului", 21 noiembrie), pentru a duce o viață curată și plină de cinste.

O sărbătorim pe Maica Domnului la începutul anului bisericesc, precum și în fiecare zi, prin rugăciunile pe care i le adresăm. Nici o ființă cerească sau pământească nu s-a învrednicit de atâta cinste! Așa se explică faptul că la fiecare slujbă a utreniei auzim cântarea: "*Ceea ce ești mai cinstită decât Heruvimii și mai mărită fără de asemănare decât Serafimii*".

Nașterea ta, de Dumnezeu Născătoare Fecioară, bucurie a vestit la toată lumea că din tine a răsărit Soarele dreptății, Hristos Dumnezeu nostru și dezlegând blestemul a dat binecuvântare și stricând moartea, ne-a dărui nouă viața veșnică.

Troparul sărbătorii Nașterea Maicii Domnului

Mărturii din Sfânta Scriptură privind preacinstirea Maicii Domnului

I-au dat cinstitie deosebită:

- ✠ Îngerul Gavriil: "*Bucură-te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei!*" (Luca 1, 28)
- ✠ Elisabeta, mama Sfântului Ioan Botezătorul: "*Binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul pântecelei tău.*" (Luca 1, 42)
- ✠ Oamenii simpli din mulțime, ascultând pe Hristos și văzând minunile Sale rostesc: "*Fericit este pântecele care Te-a purtat și pieptul la care ai supt!*" (Luca 11, 27)
- ✠ Fiul Său, Hristos Mântuitorul: prin ascultarea și supunerea față de Fecioara Maria la nunta din Cana Galileii (Ioan 2, 3-10); când era pe Cruce, a dat-o în grija ucenicului Său iubit, Ioan (Ioan 19, 26-27).

Însăși Sfânta Fecioară prevestește situația ei excepțională între celelalte femei și venerația de care urma să se bucure: "*Mărește suflete al meu pe Domnul... Că a căutat spre smerenia roabei Sale. Că, iată, de acum mă vor fericii toate neamurile. Că mi-a făcut mie mărire Cel Puternic și sfânt este numele Lui...*" (Luca 1, 46-49)